2020年3月31日/星期二 本版编辑/ 蒋 俭 视觉设计/ 竹建英

民航有能力及时开通临时包机

预计本周航空口岸入境人员日均从2.5万人降至4000人左右

我国国内疫情防控形势持续向好, 但随 着境外疫情持续升级,境外输入确诊病例持续 增加,截至3月29日已超过700例。如何防控 新风险产生,有效防范疫情经口岸跨境传播? 国务院联防联控机制 30 日举行新闻发布会, 从口岸防控、航班变化、来华签证等多个方面 介绍我国依法防控境外疫情输入最新情况。

"外防输入"已成为当下疫情防控重点工 作之一。相关部门对此采取了哪些防控措施?

近日,外交部和国家移民管理局联合发 布公告,对来华外国人入境采取一定的限制 措施,同时建议我国公民尽量减少不必要、非 需要的出入境活动。

交通运输部国际合作司司长李扬介绍,我 国有65个开通国际道路运输的口岸,其中34 个仍保持开放,其余口岸已关闭。"目前34个 口岸也只是开通货运服务,暂停道路客运。

约95%以上的国际货物经水路运输。李 扬说,目前每天进入中国的国际货运船舶约为 500艘次,在岗船员7000人。要求船员没有得 到批准不允许上岸, 要求所有外国籍船舶不 得在中国换班外籍船员,减少输入风险。

在旅客航线方面,我国正式开放的水运 口岸共128个,目前已全部暂停旅客运输服

务,包括中日、中韩从事旅客运输的14个口 岸。大陆与台湾、内地与港澳间的旅客运输航 线, 也全部处于暂停状态。

民航局日前出台了调减国际客运航班的 "五个一"新政策,即1家航空公司在1个国 家内保留1条航线,1周不超过1班。中国民 用航空局运输司二级巡视员靳军号说,从3月 29 日到 4 月 4 日, 计划航班量仅为 108 班。这 个数字仅相当于疫情暴发前全国国际客运航 班总量的 1.2%. 相比上一周的 734 班又减少 85.3%, 总体呈加速递减趋势。

靳军号说,3月29日到4月4日这一周,

预计通过航空口岸入境的人员日均从 25000 人下降到 4000 人左右。

航班量大幅减少,如何妥善解决境外我 国公民,特别是留学生的需求? 靳军号表示, 这个递减过程对这部分群体影响比较大,因 此这段时间虽航班递减,但客座率上升。按照 国家加强对境外我国公民关心关爱的总体部 署,民航局对需求集中、飞行目的地有接收保 障能力的城市,会视情启动重大航空运输保 障机制,也有能力及时开通临时加班和包机。

> 新华社记者 余俊杰 屈婷 王优玲 (据新华社北京3月30日电)

> > 造

百

新民随笔

韦伯望远镜终究还是没能在昨天离 开地球表面。这个被寄予厚望的哈勃望 远镜"继任者"发射时间一延再延,最近 一个预定日期(3月30日)也被宣布未能 幸免于 COVID-19 的严重影响。在美国, 在欧洲,多项"优先级"航天计划不得不 搁置

新冠肺炎疫情带来的影响, 长久得、 广泛得超过地球上绝大多数人所能想象、 所能预料

托马斯·弗里德曼说,世界的纪元恐怕 会因此改变,就像公元前和公元后,我们的 历史也会被分为新冠之前(Before Corona) 与新冠之后(After Corona)。16年前,弗里 德曼出版了著名的《世界是平的》

谁不曾因为这场疫情而改变。论凶

从此以后

季实未见过如此难对付的病毒。"等这段日 子过去",说这话的时候,我们还在冬天;如 今盼来了春暖花开,仍丝毫不敢大意;再等 等夏花绚烂, 不知现在正受着疫情煎熬的 国家是否已渡过危机:待到金秋时节,或许 能回到往日的生活轨道;然而,下个冬季来 临前,恐怕又得提防病毒卷土重来。

谁又可以在这场疫情之后无所改变 不知道世界的疫情何时终了, 也确实没有 证据显示它还会不会再来,然而,正因为这 份不确定性,从此以后,我们要做好与它共 存的准备。

从此以后,不能再对病毒一无所知, 在科学家全速研发疫苗与药物的时候,我 们至少需要晓得对付病毒没有特效药,晓

得如何才是最好的免疫力, 晓得为了生 存、传播与扩增病毒无心杀死宿主的道 理,晓得心理上如何积极喘息而不是绝望 等待,才不会被恐惧冲昏头脑。

从此以后,学会对发生在世界任何角 落的传染病感同身受,不要拒绝戴口罩的 善意,不要浪费公共卫生体系的预警。

从此以后,大概也可以改变一些生活 习惯。昨天的上海市疫情防控发布会上,专 家建议市民,留住"戴口罩、勤洗手、多通 风、不扎堆"的好习惯,遵守不留弃狗屎,不 要吸游烟,不食用野味,不摸眼口鼻,不熬 夜透支,少喝饮料多喝水,公筷公勺用起来 等卫生健康"双12"公约。为什么不呢?

从此以后,无论病毒何往,人类已然 重启。

新华社长沙 3 月 30 日电 (记者 史卫燕 谭畅 阳建)30 日 11 时 40 分 许,T179次列车途经京广铁路湖南省 郴州市永兴县高亭司镇永华村路段时, 因附近山体滑坡,撞上塌方体,中断行 车。据郴州市相关部门消息,截至目前, 事故已造成1人死亡,4人重伤,123人 轻伤。伤员正送往附近医院紧急救治。

据广铁集团介绍,发现塌方后, T179 次列车司机采取紧急制动措施, 列车撞上塌方山体,导致机后第一节发 电车起火,第二至六节车厢脱线倾覆。 经铁路部门和地方消防官兵扑救,发生 事故的列车发电车火灾已扑灭,铁路部 门安排车上部分旅客转乘高铁。

目前,郴州市成立事故应急处置指 挥部,安排伤员救治、人员疏散安置和 情绪安抚等工作。截至目前,受事故影响已有31趟 列车晚点。对受影响的列车,铁路部门正采取调整线 路迂回运行等方式组织开行。





全屋WiFi升级

咨询办理:

最高速率为准。



*599档次十全十美5G畅享融合套餐所包含国内流量为300GB。 *199档次及以上十全十美5G畅享融合套餐所包含宽带为下行1000M,以实际资源所能达到的 *十全十美5G畅享融合套餐可付费订购全屋WiFi产品。 *本套餐所有"国内"业务均仅限于大陆地区使用,不含中国台湾,中国香港,中国

*活动时间:即日起至2020年4月30日。(广告) 澳门地区。



扫码了解详情